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 	Proposta per Your Future Festival - Generando Legami
Giovedì 11 Maggio - Fondazione Lavoroperlapersona
 

1. La Fondazione Lavoroperlapersona 
La Fondazione Lavoroperlapersona è una fondazione di partecipazione, senza scopo di lucro, attiva dal 2011, con sede legale nella città di Offida (AP) e operativa anche a Roma. La missione assegnata dallo Statuto è valorizzare il lavoro come espressione della persona per contribuire a creare una società aperta, interculturale e accogliente, promuovendo e sviluppando ambienti di lavoro e modalità di gestione che rispettino la persona, valorizzando diversità, partecipazione e inclusione. 
I valori cui sono ispirate le sue attività sono: Rispetto della persona nella sua integralità e unicità, Dignità del lavoro, espressione dell’uomo, Diversità come dono e fondamenta di una società aperta, interculturale e accogliente, Imprenditorialità come espressione multiforme della creatività dell’uomo, Sussidiarietà e Solidarietà come strumenti di coesione sociale, impegno e responsabilità di tutti verso la costruzione del bene comune. 
Per realizzare gli scopi statutari la Fondazione è attiva nei campi dell’educazione e della formazione, della ricerca, della sensibilizzazione e della promozione culturale  per sostenere e sviluppare la persona come “soggetto in relazione con l’Altro” che trova nel lavoro una fonte di realizzazione per sé e di sviluppo per la società.  


2. YFF - 11 Maggio 2017 -  Europa, Giovani e Lavoro: le opportunità oltre le criticità
La crisi economica che attraversa il nostro tempo è, senza dubbio, anche una grande crisi identitaria, talmente grave da minacciare i successi fin qui ottenuti all’insegna della unione, della accoglienza e dei legami dei popoli. 
La domanda che attraversa la politica è, dunque, se davvero l’Europa può essere una casa comune costruita attorno al lavoro, prima che attorno ad essa si costruiscano muri alienanti e mortiferi. A 60 anni dai trattati di Roma e a 30 dalla creazione del progetto Erasmus, l’Europa è ancora un soggetto sfuggente, incapace, da una parte, di generare legami tra le persone e, dall’altra, sciogliere i vincoli che troppo spesso impediscono ai giovani ed al lavoro di essere generativi. 
Quale Europa è ancora possibile in questo contesto di enormi mutamenti economici, politici e sociali? Quali sono le soluzioni migliori per avvicinare i giovani all’Europa attraverso il lavoro? Uno spazio per riflettere sulla identità europea ed ascoltare le esperienze di chi, attraverso il lavoro, ha scorto nella nostra casa comune una opportunità per generare legami.  

3. Programma dell’Incontro 

Ore 10:30 - Inizio incontro 

Ore 10:35 - Introduzione al tema a cura della Fondazione Lavoroperlapersona
Giorgio Tintino - Project Leader della Fondazione Lavoroperlapersona  

Ore 10:50 - Proiezione spezzone docu-film Il Grande Disastro Europeo, Gran Bretagna, 2015, regia Annalisa Piras.
Sinossi: The Great European Disaster Movie si apre con una sequenza fiction ambientata in un futuro prossimo in una situazione post-Unione europea: a bordo di un aereo scosso da turbolenze, una bambina di 8 anni, inizia a conversare con l'archeologo Charles Granda che le spiega ciò che l'Unione Europea è stata e ciò che è stato perso dal suo crollo.

Ore 11:00 Inizio discussione pubblica con i relatori ospiti. Durante la discussione saranno proiettati altri spezzoni del film Il grande disastro europeo: 
Lista relatori:   

- Stefano Campanari, fondatore del portale www.scambieuropei.it 
Descrizione: L’associazione culturale Scambieuropei, con sede a Montegranaro (Fm) per diffondere e pubblicizzare tutti quegli annunci rivolti ai giovani su possibilità di lavoro, stage, studio, volontariato all’estero. In tempo record, il sito è diventato un portale frequentatissimo: soltanto su Facebook la pagina ha 14.500 iscritti. Il sito è aggiornato quotidianamente e raccoglie tutte le opportunità destinate ai giovani dividendole in diverse categorie: concorsi, cultura, lavoro, Progetti Leonardo (tirocini all’estero legati alla formazione professionale), scambi interculturali, Servizio Volontario Europeo, stage, studio, volontariato. Molti degli annunci riguardano attività finanziate dall’Unione Europea e per questo si tratta spesso di occasioni uniche per i giovani, in quanto permettono loro di vivere un'esperienza all'estero finanziata in parte o totalmente dai fondi europei.

- Alessandro Valenza, fondatore di T33 - http://www.t33.it/it/home
Descrizione: t33 è nata nel 2007 per sostenere le amministrazioni pubbliche nell’assunzione di decisioni orientate al bene dei cittadini di oggi e di domani. t33 traduce sul territorio la lingua della programmazione europea e restituisce alle istituzioni europee le esperienze e i numeri raccolti attraverso valutazioni e ricerche sul campo. Per coniugare lettere e numeri, t33 coltiva saperi diversi come l’analisi delle politiche pubbliche, l’economia, la finanza, le scienze ambientali e le scienze sociali.

Moderatore: Giorgio Tintino - Fondazione Lavoroperlapersona

Ore 12:00 - Spazio per domande e confronto 

[bookmark: _GoBack]Ore 12:15 - Chiusura incontro. 
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